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http://books.google.com/  

Τι είναι το Google Books..... 
Το Google Books αποτελεί μία υπηρεσία του Google, στην οποία μπορεί να πραγματοποιηθεί 
έρευνα σε βιβλία που το Google έχει σκανάρει και διαθέτει σε ηλεκτρονική μορφή. 
 
 Ο χρήστης μπορεί να αναζητήσει βιβλία ποικίλου περιεχομένου. 

Ανάλογα με την αδειοδότηση και τα πνευματικά δικαιώματα, η πρόσβαση επιτρέπεται σε τμήματα του 
βιβλίου (Προβολή Αποσπασμάτων – Προβολή Τμημάτων Σελίδων) ή στο πλήρες κείμενο (Πλήρη 
Προβολή Βιβλίου), ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις επιτρέπεται ακόμα και η λήψη του πλήρους κειμένου 
σε αρχείο PDF (σε αυτή την περίπτωση συνήθως απαιτείται πληρωμή).   

 Αναζήτηση: η αναζήτηση ενός βιβλίου γίνεται όπως ακριβώς και η αναζήτηση οποιασδήποτε 
άλλης πληροφορίας στο Google, με τη χρήση λέξεων-κλειδιών, φράσεων, τελεστών Boolean, κλπ. 

 

Παρ
άδει
γμα 
ανα
ζήτη
σης:  

 

Απλ
ή 

ανα
ζήτ
ηση 

Πρα
γματοποιείται αναζήτηση με τον όρο «Shakespeare». Κατά την πληκτρολόγηση η μηχανή αναζήτησης 
προτείνει διάφορες επιλογές 
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Η αναζήτηση επιστρέφει πολλά αποτελέσματα και στο πάνω μέρος της σελίδας παρουσιάζεται μία 
λίστα επιλογών, με στόχο τον περιορισμό των αποτελεσμάτων της έρευνας, σε περίπτωση που 
απαιτείται. 
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Επιλέγεται το βιβλίο «Shakespeaere: A Book of Quotations» 
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Περιορισμοί Αναζήτησης 

 

Εκτός από την Απλή αναζήτηση, δίνεται στο χρήστη η δυνατότητα να περιορίσει την έρευνά του με 
σκοπό την αποτελεσματικότερη ανάκτηση των επιθυμητών αποτελεσμάτων.  Οι περιορισμοί 
περιλαμβάνουν την έκταση της έκδοσης, τον τύπο του υλικού, τη χρονική κάλυψη και το βαθμό 
σχετικότητας. 

 

 

 

 Παράδειγμα αναζήτησης με περιορισμούς: 

 

Επιλέγεται ο ίδιος όρος: Shakespeare, αλλά η έρευνα περιορίζεται μόνο σε βιβλία με πλήρη προβολή 
περιεχομένου (full view), μόνο σε βιβλία (books only) – επομένως αποκλείονται τα περιοδικά- με 
ημερομηνία έκδοσης τον 21ο αιώνα και βάσει σχετικότητας.  Το σύστημα επιστρέφει λιγότερα 
αποτελέσματα σε σχέση με τα  αποτελέσματα της απλής αναζήτησης. 
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Ξεφυλλίζοντας βιβλία και περιοδικά 

 

Μέσω της επιλογής «Browse books and magazines» (“ξεφυλλίζοντας” βιβλία και περιοδικά) στην 
κεντρική σελίδα της υπηρεσίας, εμφανίζονται βιβλία και περιοδικά που περιλαμβάνονται στο Google 
Books ανά κατηγορία (πχ. Κοινωνικές επιστήμες, χιούμορ). 
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Επιλογές προβολής περιεχομένου 

 

Επιλέγοντας «view all» (προβολή όλων) ο χρήστης βλέπει όλο το διαθέσιμο περιεχόμενο του βιβλίου.  
Στη συγκεκριμένη περίπτωση, εμφανίζονται μόνο κάποιες από τις σελίδες, ενώ υπάρχει και σχετική 
σημείωση για όσες σελίδες δεν είναι διαθέσιμες(no preview availble for this page). 
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Πληροφορίες για το βιβλίο 

Η επιλογή «About this book» (σχετικά με αυτό το βιβλίο) περιλαμβάνει χρήσιμες σχετικές 
πληροφορίες, όπως κριτικά σχόλια, σχετικά βιβλία, συγκεντρωμένα τα περιεχόμενα, άλλες εκδόσεις 
του ίδιου βιβλίου, δημοφιλή αποσπάσματα, τα βιβλιογραφικά στοιχεία του βιβλίου, κ.α. 
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Σύνθετη Αναζήτηση 

 

Από τη σελίδα εμφάνισης λεπτομερειών του βιβλίου, υπάρχει η επιλογή για εκ νέου Σύνθετη 
Αναζήτηση.  Ο αναγνώστης μέσω συγεκριμένων επιλογών μπορεί να σχεδιάσει μία σύνθετη αναζήτηση, 
που θα του επιφέρει τα επιθυμητά αποτελέσματα. 
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Βιβλιοκριτική 

 

H υπηρεσία προσφέρει επίσης στον αναγνώστη τη δυνατότητα να συντάξει την προσωπική του κριτική 
για το βιβλίο που έχει επιλέξει και έχει διαβάσει.  Επιλέγοντας «write review» (σύνταξη αναθεώρησης) 
γράφει την κριτική στο συγκεκριμένο πλαίσιο και στη συνέχεια μπορεί να τη δημοσιοποιήσει. 

 -> από δύο διαφορετικά σημεία στη σελίδα λεπτομερειών του βιβλίου (προηγούμενο στιγμιότυπο 
οθόνης). 
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Στην αριστερή πλευρά της σελίδας λεπτομερειών του βιβλίου που έχει επιλεγεί,   υπάρχουν κάποιες 
επιλογές που διευκολύνουν τον αναγνώστη. 
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Δανεισμός βιβλίου 

 

Σε περίπτωση που κάποιος επιθυμεί να δανειστεί το συγκεκριμένο βιβλίο, υπάρχει η επιλογή  «find in a 
Library» (εύρεση σε Βιβλιοθήκη) [μεταξύ των επιλογών που περιλαμβάνονται στο προηγούμενο 
στιγμιότυπο οθόνης].  Ο σύνδεσμος οδηγεί σε συλλογικό κατάλογο βιβλιοθηκών, το WorldCat, μέσω 
του οποίου ο χρήστης μπορεί να εντοπίσει ποια βιβλιοθήκη διαθέτει αντίτυπο του βιβλίου.  

 

 

Η Βιβλιοθήκη μου 

 

Επιλέγοντας «my Library» (η Βιβλιοθήκη μου) ο χρήστης μπορεί να δημιουργήσει προσωπική 
βιβλιοθήκη με τα βιβλία που έχει εντοπίσει στο Google Books, οργανώνοντας και αξιολογώντας τα, ενώ 
παράλληλα μπορεί να διαμοιραστεί τις εν λόγω πληροφορίες μέσω του δημόσιου προφίλ του. 
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Σύνδεση με τον προσωπικό λογαριασμό Google 

 

Ένα επιπλέον χρήσιμο εργαλείο της υπηρεσίας, αφορά σε όσους έχουν ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο 
Google.  Μπαίνοντας κάποιος στο λογαριασμό του, έχει τη δυνατότητα να διαχειριστεί τις επιλογές του, 
να τις διαμοιράσει στους φίλους του και να δει τι διαβάζουν εκείνοι.  Δύο είναι τα σημεία πρόσβασης: 
είτε από το πεδίο της προσωπικής βιβλιοθήκης, είτε από την αντίστοιχη επιλογή στο δεξί μέρος της 
οθόνης. 
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Το Ιστορικό μου 

 

Στην επιλογή «my History» (το Ιστορικό μου) προβάλλεται το ιστορικό αναζητήσεων του χρήστη, 
προσφέροντας ποικίλες επιλογές διατήρησης και διαχείρισης του αρχείου έρευνας.  
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Αγορά βιβλίου 

 

Παράλληλα, παρέχεται η δυνατότητα αγοράς του βιβλίου, μέσω της επιλογής «get print book» 
(αποκτήστε το εκτυπωμένο βιβλίο), παραπέμποντας στις ιστοσελίδες των εκάστοτε εκδοτικών οίκων, 
όπου υπάρχουν όλες οι απαραίτητες πληροφορίες. 
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Βοήθεια 

 

Η υπηρεσία διαθέτει και αρχείο Βοήθειας, με πρακτικές συμβουλές και κατευθυντήριες οδηγίες για τις 
διάφορες ενέργειες που μπορεί να κάνει ο αναγνώστης. 
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